
CONSIGLIO COMUNALE
COMMISSIONE CITTà
METROPOLITANA

Verbale per seduta del 15-12-2011 ore 11:30

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello,
Cesare Campa, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco
Gavagnin, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Marta Locatelli, Michele Mognato, Jacopo
Molina, Luca Rizzi, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana,
Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Stefano Zecchi.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Claudio Borghello, Cesare Campa, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga,
Ennio Fortuna, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Marta Locatelli,
Michele Mognato, Jacopo Molina, Luca Rizzi, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi,
Christian Sottana, Domenico Ticozzi, Gianluca Trabucco, Bruno Lazzaro (sostituisce Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte),
Alessandro Vianello (sostituisce Stefano Zecchi), Marco Zuanich (sostituisce Simone Venturini).

Ordine del giorno seduta

Elezione del Presidente e dei due Vice Presidenti della Commissione Consiliare Straordinaria sul tema della1. 
Città Metropolitana

Verbale seduta

Alle ore 11.40, il consigliere anziano Molina constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta
della commissione Città Metropolitana per l’elezione del presidente e dei vice presidenti. Introduce brevemente, prima
della votazione, alcuni riferimenti normativi sull’istituzione delle città metropolitane facendo riferimento alla legge 5
maggio 2009, n°42. agli artt. 19 e 23. Sottolinea che il Governo, delegato ad adottare uno o più decreti legislativi al fine
dell’istituzione di ciascuna città metropolitana, ha una scadenza di 36 mesi dall’entrata in vigore della legge n°42 del 5
maggio 2009 e cioè il 21 maggio 2012. Chiede ai commissari se ci sono candidati alla presidenza di questa commissione. 

Alle ore 11.45 entrano i consiglieri Bazzaro, Sottana, Lazzaro. 

BORGHELLO ringrazia il consigliere Molina e ricorda che sull’istituzione delle città metropolitane c’è traccia in tutti gli
studi economico – politici di questi ultimi anni. Prosegue evidenziando l’importanza di questa nuova istituzione,
soprattutto nella situazione attuale caratterizzata da grandi mutamenti politici e sociali. Auspica che si possa trovare una
convergenza politica per il futuro di questa città e di quest’area. Precisa che l’obbiettivo da perseguire sarà quello di
proporre una proposta credibile. Propone per i gruppi di maggioranza il consigliere Cesare Campa e di affiancare come
vicepresidenti Luigi Giordani e Andrea Renesto. 

FORTUNA esprime il proprio accordo per le proposte presentate dal consigliere Borghello. 

SOTTANA considera positivamente la candidatura del consigliere Campa. 

CENTENARO ringrazia i gruppi di maggioranza per questa candidatura. 

Alle ore 12.00 entrano i consiglieri Lastrucci, Vianello, Scarpa R. 

MOLINA prosegue con votazione ad appello nominale all’elezione del presidente. Chiama in ordine alfabetico i
commissari e ricorda che l’espressione del voto, sull’unico candidato proposto Cesare Campa, va fatta a voce alta
dicendo “si” o “no”, a seconda che siano favorevoli o contrari per l’espressione del voto. A conclusione della raccolta dei
voti da parte della segreteria, risulta eletto il consigliere Cesare Campa. 

CAMPA assume la presidenza e prosegue con la procedura di votazione per il candidato alla vicepresidenza Luigi
Giordani. A conclusione della raccolta dei voti da parte della segreteria, risulta eletto il consigliere Luigi Giordani. 
Avvisa che la votazione del secondo vicepresidente si effettuerà nella prossima commissione. Ringrazia i presenti per la
fiducia accordatagli. 

Alle ore 12.10 il presidente Campa, in assenza di altre richieste d’intervento, dichiara chiusa la seduta.
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